

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й.
№ 30 (9550)

Среда, 4 февраля 1959 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советский народ под руководством партии достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественно-политической жизни, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

(Из доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

Внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 2 февраля

2 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжал работать XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Обсуждались концептуальные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, делегаты — рабочие, колхозники, учёные, хозяйственные руководители, партийные работники с высокой трибуны съезда с гордостью за свою великую Родину говорят о намеченной Центральным Комитетом величественной программе развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране, о твердой решимости советского народа выполнить разработанный партией семилетний план. Работа съезда проходит в обстановке исключительного единодушия. Выступления делегатов являются яркой демонстрацией небывалого единения партии и народа, безраздельного доверия советских людей ленинскому Центральному Комитету.

На утреннем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фурцева, первым выступил министр строительства электростанций тов. И. Т. Новиков. Касаясь вопросов развития советской энергетики, он подчеркнул, что наша партия уже с первых дней образования Советского государства привыкла первостепенное значение электрификации страны.

Еще в тяжелые годы становления Советской власти по инициативе и под руководством В. И. Ленина был составлен первый план электрификации России — план ГОЭЛРО, который предусматривал в течение 10—15 лет построить 30 районных электростанций и довести общую мощность электростанций до 1 млн. 750 тысяч киловатт. Этот план великий Ленин назвал второй программой партии. Теперь же наша партия наметила план, в котором предусматривается только за семь лет построить и ввести в действие новые крупные электростанции общей мощностью 58—60 миллионов киловатт, то есть почти в 35 раз больше, чем по плану ГОЭЛРО. Это примерно столько, сколько построено и введено в действие Арилие, Францией и Западной Германией вместе взятыми за все время существования этих стран. Чтобы характеризовать грандиозность этого задания, тов. Новиков напоминает, что за годы Советской власти были построены электростанции мощностью около 52 миллиона киловатт. Таким образом то, что было сделано нами за 41 год, предстоит теперь сделать с превышением всего лишь за семь лет.

Свой главнейший задачей, продолжает тов. Новиков, мы считаем выполнение указания Центрального Комитета партии о резком сокращении сроков строительства электростанций и снижение их стоимости. С этой целью будет отдаваться преимущество строительству тепловых электростанций, особенно таких, которые будут использовать газ и жидкое топливо. Строительство мелких, незэкономичных станций в этом семилетии будет сокращено. Намечено соорудить свыше сорока крупных тепловых электростанций; некоторые из них будут мощностью до 2.400 тысяч киловатт. Для ускорения и удешевления стоимости строительства будут сооружаться тепловые электростанции открытого типа, то есть без зданий для машинного и котельного залов. Несколько таких электростанций уже спроектированы. Все строительные конструкции, трубопроводы и котельно-вспомогательное оборудование начнется в ближайшее время изготавливаться на специализированных заводах, а весь процесс строительства сводится к монтажу готовых конструкций и технологического оборудования. Это позволит сооружать тепловые электростанции за два с половиной—три года до момента ввода первых агрегатов вместо 5—7 лет, как это было в прошлом.

Наряду со строительством тепловых, говорят тов. Новиков, будет построено ряд мощных атомных электростанций. На гидроэлектростанциях намечается ввести около 10 миллионов киловатт новой мощности, в то время как за предыдущее семилетие было введено 7.400 тысяч киловатт. Широкий размах получит электрификация сельского хозяйства. Здесь потребление электроэнергии возрастет примерно в четыре раза. Предусматривается также значительное увеличение бытового потребления электроэнергии, применения ее в коммунальном хозяйстве.

Выступает тов. Н. Г. Игнатов. Он говорит, что величественные перспективы развития народного хозяйства СССР ярко и глубоко раскрыты в докладе товарища Н. С. Хрущева, с



НА СНИМКЕ: на территории Кремля впервые между заседаниями. Н. С. ХРУЩЕВ, А. И. МИКОЯН

Фотохроника ТАСС

В СССР, говорит далее тов. Игнатов, в 1958 году было произведено молока 57.800 тысяч тонн. Это на 700 тысяч тонн больше, чем было произведено в США. Мы уже обогнали Соединенные Штаты Америки по общему производству молока, скоро обгоним и по производству его на душу населения.

Большие задачи по увеличению производства масла, молока и других продуктов животноводства могут быть выполнены при условии, если колхозы и совхозы укрепят кормовую базу и, прежде всего, расширят производство кукурузы. Наряду с этим на кормовые цели должно быть увеличено производство картофеля, сахара, свеклы, вики, клевера, сои и других культур.

Колхозы и совхозы составляют сейчас планы развития своего хозяйства на предстоящее семилетие. Это важное дело. Надо помочь им тщательно подсчитать и правильно определить, каким путем увеличить производство масла, сколько и в какие сроки получить говядины, баранины, мяса птицы и кроликов, какое количество скота надо поставить на откорм, сколько заготовить кормов.

В колхозах и совхозах Российской Федерации развернулась борьба за получение к концу семилетки 7—8 миллиардов пудов зерна в год. Работники сельского хозяйства Узбекской ССР поставили своей задачей

всего председателей колхозов, говорит тов. Игнатов. Сочетание опытных кадров с молодыми, выдигающимися из числа специалистов и практиков, является важным условием дальнейшего роста колхозного и сельского производства.

Решающая роль в осуществлении намеченных партией задач дальнего развития колхозного производства принадлежит кадрам и прежде всего председателям колхозов, говорит тов. Игнатов. Сочетание опытных кадров с молодыми, выдигающимися из числа специалистов и практиков, является важным условием дальнейшего роста колхозного и сельского производства.

В то время как в США, отмечает тов. Игнатов, за последние годы производство мяса, молока и масла в расчете на душу населения снижается, наше социалистическое сельское хозяйство, развиваясь быстрыми темпами, обеспечивает неуклонный рост производства важнейших продуктов. Недалеко то время, когда на столе у каждого советского человека будет полный достаток мяса, молока, масла, сахара, винограда, фруктов, винограда и других продуктов.

Тов. М. Т. Ефремов (Куйбышевская областная партийная организация) отмечает, что доклад тов. Н. С. Хрущева обогащает теорию и практику строительства коммунизма.

Тов. Халед Багдади говорит далее о программе, выработанной Сирийской коммунистической партией. В ней учитывается, что арабское единство — это прежде всего единство в борьбе за освобождение от империализма, единство, основанное на демократических началах. Эта программа находит поддержку у всех патриотических слоев населения. Сирийский народ, заявляет оратор, знает нас — сирийских коммунистов — более тридцати лет. Не так легко заставить его поверить, что мы являемся врагами арабского национального единства.

Знамя марксизма-ленинизма, которое несет наша партия, подчеркивает тов. Багдади, никогда не склоняется в Арабской Сирии. Оно всегда будет высоко реять, ибо сирийский народ убедился на своем опыте в том, что это знамя подлинного патриотизма, знамя демократии и социализма, знамя уважения к человеку, твердости и самоотверженности в защите интересов народа.

Большие и весьма ответственные задачи стоят перед областью по осуществлению семилетки, продолжает тов. Ефремов. Объем производства промышленной продукции по соглашению съезда должен возрасти в сравне-

нии с 1958 годом в два раза. Наряду с этим на съезде намечено увеличение добычи нефти, природного и попутного газа. Выпуск продукции химической промышленности возрастет более чем в 14 раз. Предполагается ввести в строй 33 крупных предприятия. Ставится задача уже в 1959 году обеспечить производство продуктов животноводства в таких размерах, которые позволяют не только удовлетворять внутреннюю потребность в мясе, молоке и в других продуктах сельского хозяйства.

Огромный скачок вперед, продолжает тов. Джексон, который будет сделан результатом успешного выполнения семилетнего плана, поднимет СССР на недосягаемую для капиталистического мира высоту.

Напомним слова тов. Н. С. Хрущева о том, что Советским Союзом будет сделано все для обеспечения мира во всем мире, тов. Джексон заявляет, что Коммунистическая партия США найдет в этом призвании великое вдохновение и материальную поддержку. Мы не пощадим себя в борьбе за то, чтобы не дать горючие монополистов толкнуть США в войну.

Былая положения в Компартии США, тов. Джексон сказал, что она живет в массах и участвует в их повседневной борьбе за предоставление работы, за свободу мира. Наша партия выстояла несмотря на жестокие преследования со стороны реакционных кругов, удалила из языка революционных терминов, сделала все необходимое для мобилизации трудящихся на успешное осуществление заданий семилетнего плана.

От имени Центрального Комитета Сирийской коммунистической партии, от имени всех патриотов-сириев, преданных делу независимости, делу освобождения арабского народа, съезд приветствует Генеральный секретарь Центрального Комитета Сирийской компартии тов. Халед Багдади.

После краткого перерыва председательствующий тов. Н. В. Подгорный представляет слово первому секретарю Башкирского обкома КПСС тов. Н. Нуриеву. Период между XX и XXI съездами нашей партии, сказал тов. Нуриев, характеризуется пафосом коммунистического строительства, восторгом со стороны различных партийных организаций, заявляет оратор, сделавшим наше общество для мобильизации трудящихся на успешное осуществление заданий семилетнего плана.

Тов. Джексон открыл приветственное письмо съезду от Национального комитета Коммунистической партии США. Свою выступление он закончил словами, произнесенными по-русски: Да здравствует мир, да здравствует коммунизм!

После краткого перерыва председательствующий тов. Н. В. Подгорный представляет слово первому секретарю Башкирского обкома КПСС тов. Н. Нуриеву. Период между XX и XXI съездами нашей партии, сказал тов. Нуриев, характеризуется пафосом коммунистического строительства, восторгом со стороны различных партийных организаций, заявил оратор, сделавшим наше общество для мобильизации трудящихся на успешное осуществление заданий семилетнего плана.

Большие свершения, намеченные семилетним планом, заявил он, будут подобны всем прогрессивным человеческим достижениям. Человечество, побеждая капиталистический режим, выигрывает в борьбе за право на жизнь в массах и участвует в их повседневной борьбе за предоставление работы, за свободу мира.

Наша партия выстояла несмотря на жестокие преследования со стороны реакционных кругов, удалила из языка революционных терминов, сделала все необходимое для мобилизации трудящихся на успешное осуществление заданий семилетнего плана.

Тов. Нуриев отмечает, что в Башкирии, где победы Октябрьской социалистической революции по существу — это прежде всего единство в борьбе за освобождение от империализма, единство, основанное на демократических началах. Эта программа находит поддержку у всех патриотических слоев населения. Сирийский народ, заявил оратор, знает нас — сирийских коммунистов — более тридцати лет. Не так легко заставить его поверить, что мы являемся врагами арабского национального единства.

Знамя марксизма-ленинизма, которое несет наша партия, подчеркивает тов. Багдади, никогда не склоняется в Арабской Сирии. Оно всегда будет высоко реять, ибо сирийский народ убедился на своем опыте в том, что это знамя подлинного патриотизма, знамя демократии и социализма, знамя уважения к человеку, твердости и самоотверженности в защите интересов народа.

Большие и весьма ответственные задачи стоят перед областью по осуществлению семилетки, продолжает тов. Ефремов. Объем производства промышленной продукции по соглашению съезда должен возрасти в сравне-

нии с 1958 годом в 2,4 раза. Особенно быстрыми темпами будет развиваться химическая, нефтяная и газовая промышленность. Трудящиеся с энтузиазмом приступили за осуществление семилетнего плана.

Оратор говорит о резервах, mobilизация которых поможет успешному выполнению семилетки. В частности, он указывает на чрезвычайную важность более решительного внедрения новой техники и технологии в нефтедобывающей промышленности, особенно в бурение. По нашему мнению, заявляет он, следовало бы в семилетнем плане предусмотреть ускоренный переход на бурение скважин малых диаметров и более широкое внедрение электротрубок.

От имени стольского отряда коммунистов и всех трудящихся Башкирии тов. Нуриев заявляет, что стоящие перед ними в семилетке задачи будут, безусловно, выполнены.

На трибуне тов. Н. М. Шверник, Коммунистическая партия, говорит он, пришла к своему XXI съезду как никогда единой, неразрывно связанный с народом, уверенно идущий вперед, к своей конечной цели — коммунизму.

За годы социалистической революции в нашей стране бурно развилась промышленность и сельское хозяйство, расцвела культура, повысилось материальное благосостояние народа. Но не только количественным, но и качественным накоплением сил для создания материально-технической базы коммунизма. В результате последовательного осуществления генеральной линии партии ленинским Центральным Комитетом и самотверждением труда коммунистов, выполнения планов по строительству и восстановлению народного хозяйства, наше общество в течение почти трех лет. После вмешательства Комитета партийного контроля основная часть заказа была выполнена в течение двух месяцев.

Тов. Шверник далее говорит о дальнейшем развитии народного хозяйства этого богатого края. Добыча газа уже в текущем году здесь устроится, а за семилетие возрастет в 16,5 раза. Это позволит нам не только обеспечивать потребность в мясе, молоке и в других продуктах сельского хозяйства, но и полностью отнести к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявляет в заключение оратор, уверен в том, что необходимо своевременно и быстро рассматривать письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявляет в заключение оратор, уверен в том, что необходимо рассмотривать письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявляет в заключение оратор, уверен в том, что необходимо рассмотреть письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявляет в заключение оратор, уверен в том, что необходимо рассмотреть письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявил оратор, уверен в том, что необходимо рассмотреть письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявил оратор, уверен в том, что необходимо рассмотреть письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявил оратор, уверен в том, что необходимо рассмотреть письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявил оратор, уверен в том, что необходимо рассмотреть письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

Советский народ, заявил оратор, уверен в том, что необходимо рассмотреть письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных организаций, советских, общественных и хозяйственных органов.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Бременщая экономика колхозов, продолжает оратор, стирает грани между городом и селом, позволяет развивать сельхозартели в строительстве и благоустройстве селений огромные средства. В прошлом году доходы сельхозартелей составили около четырех миллиардов рублей, причем в недельные фонды было отнесено более миллиарда, а на строительство израсходовано 650 миллионов рублей — в шесть раз больше, чем в 1953 году. И эти доходы бурут все время расти. Поэтому, замечает тов. Матюшин, необходимо, чтобы научно-исследовательские и проектные организации помогли колхозам в составлении проектов реконструкции села, а промышленность — индустриализации строительных работ.

Участники съезда тепло встречают представителя Иракской коммунистической партии тов. Салия Адиля. Широкие народные массы нашей страны, говорит он, уже давно на всем собственном опыте осознали значение побед, одерживаемых Советским Союзом для их кровного дела, дела обособления Ирака от империализма, достижения национальной независимости.

Агенты империализма в Ираке создавали искусственные барьеры между нашей страной и Советским Союзом. Они приложили все усилия, чтобы превратить Ирак в военную базу

и плацдарм для агрессии против стран социалистического лагеря, отмечает оратор. Но все эти тяжелые годы мы, иракские коммунисты, глубоко верили в сознательность нашего народа, в его дружеские чувства по отношению к Советскому Союзу.

14 июля свершилась славная иракская революция, была уничтожена власть пособников империалистов. Революция превратила Багдад из базы заговоров и агрессий против арабской нации в крепость арабской независимости, говорит тов. Адиль.

Оратор отмечает усиление активности в Ираке Фронта национального единства, который поддерживает коммунистическую партию.

Заканчивая свою речь, представитель Коммунистической партии Ирака заявляет, что семилетний план, рассматриваемый XXI съездом партии, является новым вкладом в дело мира во всем мире, в дело укрепления могучего лагера социализма.

Слово предоставляется члену Политбюро Компартии Венесуэлы тов. Помпейо Маркесу. Для венесуэльского народа и его будущего, говорит он, ваши победы имеют огромное значение, ибо они свидетельствуют об укреплении сил его друзей — стран мировой социалистической системы и об ослаблении его врагов — американских монополий.

Два года тому назад продолжает говорить тов. Маркес, венесуэльский народ сверг кровавую фашистскую диктатуру. Позорный режим ненавидел

подавляющее большинство народа Венесуэлы. Неустанные борьба коммунистов в подполье по спасению сил сопротивления обусловила демократический характер событий. Опираясь на достигнутое единство народных сил, мы смогли предотвратить в 1958 году три попытки военного переворота, инспирированные американскими монополиями, а также угрозу вторжения морской пехоты США.

Отметив успехи Коммунистической партии Венесуэлы на всеобщих выборах в декабре прошлого года, тов. Маркес говорит, что главное внимание сейчас обращено на создание единства, которое проводило бы политику, направленную на разрешение самых неотложных проблем народных масс, покончило с монополиями США в внешней торговле и проводило внешнюю политику, не зависящую от дiktата государственного департамента.

Коммунистическая партия Венесуэлы, говорит в заключение тов. Помпейо Маркесу. Для венесуэльского народа и его будущего, говорит он, ваши победы имеют огромное значение, ибо они свидетельствуют об укреплении сил его друзей — стран мировой социалистической системы и об ослаблении его врагов — американских монополий.

В заключение утреннего заседания председательствующий объявляет, что в адрес съезда поступило приветствие от Итальянской социалистической партии.

Вечернее заседание открывается под председательством тов. А. И. Микояна. Первым выступает председатель КПСС тов. В. В. Гришин. XXI съезд партии проходит в обстановке огромного трудового и политического подъема масс, говорит он. Еще задолго до его открытия трующиеся широко развернули социалистическое соревнование. Оно получило всенародный размах, поднявшись за новую ступень, что проявилось в замечательном движении за право называться бригадами коммунистического труда.

Оратор отмечает, что в выполнении семилетнего плана большая роль принадлежит профсоюзам, как самой многочисленной общественной организацией, обединяющей в своих рядах 52 миллиона рабочих и служащих. За последние годы, особенно после XX съезда КПСС, значительно поднялась активность профсоюзов, заслужившая широкое развернутое социалистическое соревнование. Оно получило всенародный размах, поднявшись за новую ступень, что проявилось в замечательном движении за право называться бригадами коммунистического труда.

Чтобы успешно выполнить намеченную программу капитальных работ, необходимо улучшить организацию строительства и методы руководства, особенно в области расходования государственных средств. Во всех отраслях народного хозяйства надо добиваться максимального производительного результата при наименьших затратах труда.

Уже много лет ведется борьба за повышение экономичности строительства, однако этот вопрос не потерял своей актуальности и сегодня. Например, в сооружение Ореко-Халиловского металлургического комбината (Оренбургская область), который начал строиться еще в 1939 году, вложено за это время 1,300 миллионов рублей. Только от замораживания средств за такой длительный срок строительства государство потерпело убытки в сумме 1,8 миллиарда рублей. Следовательно, строительство комбината обошлось государству не в 1,3 миллиарда рублей, как это записано в смете, а в 3,1 миллиарда рублей.

Несмотря на то, что современная практика горного дела подтвердила выгодность применения автомобильного транспорта по сравнению с железнодорожным, ряд горнообогатительных комбинатов в нашей стране строится, вопреки здравому смыслу, с учетом перевозки грузов железнодорожным транспортом. По мнению оратора, необходимо пересмотреть проектные задания на строительство горнодобывающих предприятий в целях наиболее эффективного использования государственных средств.

Тов. Гришин считает, что одной из первостепенных народнохозяйственных задач является сокращение объема незавершенного строительства. По предварительным данным Центрального статистического управления, говорит он, объем незавершенного строительства состоял в 1959 году примерно в 179 миллиардов рублей в расчете на год. Профсоюзы будут заботиться о дальнейшем развитии изобретательства и рационализаторства, о дальнейшем повышении охраны труда и улучшении производственной санитарии, всевременно содействовать осуществлению мероприятий партии и правительства по повышению материально-благосостояния и культурного уровня трудиников.

Характеризуя задачи профсоюзов, он указывает, что они будут всевременно поддерживать развернувшееся в стране соревнование за всевременное повышение производительности труда, за досрочное выполнение заданий семилетнего плана, помочь его узникам в выполнении их обязанностей.

Подчеркивая большую роль в подъеме производительности труда рационализаторов и изобретателей, тов. Гришин говорит, что только в прошлом году они внесли свыше 2,7 миллиона предложений. Экономический эффект от их внедрения составил 9 миллиардов рублей в расчете на год. Профсоюзы будут заботиться о дальнейшем развитии изобретательства и рационализаторства, о дальнейшем повышении охраны труда и улучшении производственной санитарии, всевременно содействовать осуществлению мероприятий партии и правительства по повышению материально-благосостояния и культурного уровня трудиников.

Тов. Гришин обращает внимание на то, что в своем глубоких теоретических и практических положениях, высказанных тов. Хрущевым в его докладе о роли общественных организаций в жизни советского общества, особенно несложно выглядят потуги обманчивых лидеров Международной конфедерации так называемых «свободных» профсоюзов, стремящихся захватывать профсоюзы Советского Союза и социалистических стран, привлечь их роль в жизни общества. В действительности, ни в одном капиталистическом обществе профсоюзы не могут иметь таких прав, какие имеют наши, советские профсоюзы.

Тов. Гришин с трибуной съезда, при единодушном одобрении всех присутствующих, выражает требования советских людей — обострить национального героя Героя Манолиса Глазоса и других греческих патриотов. Мы шлем горячий привет, продолжает оратор, мужественным борцам за народное дело, активистам коммунистических и рабочих партий, членам и массовым демократическим организациям, всем жертвам политического террора и преследований, находящимся в тюрьмах и концлагерях, требуем их освобождения.

Контрольные цифры развития народного хозяйства предусматривают колоссальный размах капитального строительства, — сказал в своем выступлении заместитель Председателя Совета Министров ССРС тов. А. Ф. Засядко. — В течение семи лет предстоит освоить почти столько

и плацдарм для агрессии против стран социалистического лагеря, отмечает оратор. Но все эти тяжелые годы мы, иракские коммунисты, глубоко верили в сознательность нашего народа, в его дружеские чувства по отношению к Советскому Союзу.

14 июля свершилась славная иракская революция, была уничтожена власть пособников империалистов. Революция превратила Багдад из базы заговоров и агрессий против арабской нации в крепость арабской независимости, говорит тов. Адиль.

Оратор отмечает усиление активности в Ираке Фронта национального единства, который поддерживает коммунистическую партию.

Заканчивая свою речь, представитель Коммунистической партии Ирака заявляет, что семилетний план, рассматриваемый XXI съездом партии, является новым вкладом в дело мира во всем мире, в дело укрепления могучего лагера социализма.

Слово предоставляется члену Политбюро Компартии Венесуэлы тов. Помпейо Маркесу. Для венесуэльского народа и его будущего, говорит он, ваши победы имеют огромное значение, ибо они свидетельствуют об укреплении сил его друзей — стран мировой социалистической системы и об ослаблении его врагов — американских монополий.

В заключение утреннего заседания председательствующий объявляет, что в адрес съезда поступило приветствие от Итальянской социалистической партии.

Вечернее заседание открывается под председательством тов. А. И. Микояна. Первым выступает председатель КПСС тов. В. В. Гришин. XXI съезд партии проходит в обстановке огромного трудового и политического подъема масс, говорит он. Еще задолго до его открытия трующиеся широко развернули социалистическое соревнование. Оно получило всенародный размах, поднявшись за новую ступень, что проявилось в замечательном движении за право называться бригадами коммунистического труда.

Чтобы успешно выполнить намеченную программу капитальных работ, необходимо улучшить организацию строительства и методы руководства, особенно в области расходования государственных средств. Во всех отраслях народного хозяйства надо добиваться максимального производительного результата при наименьших затратах труда.

Коммунистическая партия Венесуэлы, говорит в заключение тов. Помпейо Маркесу. Для венесуэльского народа и его будущего, говорит он, ваши победы имеют огромное значение, ибо они свидетельствуют об укреплении сил его друзей — стран мировой социалистической системы и об ослаблении его врагов — американских монополий.

В заключение утреннего заседания председательствующий объявляет, что в адрес съезда поступило приветствие от Итальянской социалистической партии.

Вечернее заседание открывается под председательством тов. А. И. Микояна. Первым выступает председатель КПСС тов. В. В. Гришин. XXI съезд партии проходит в обстановке огромного трудового и политического подъема масс, говорит он. Еще задолго до его открытия трующиеся широко развернули социалистическое соревнование. Оно получило всенародный размах, поднявшись за новую ступень, что проявилось в замечательном движении за право называться бригадами коммунистического труда.

Чтобы успешно выполнить намеченную программу капитальных работ, необходимо улучшить организацию строительства и методы руководства, особенно в области расходования государственных средств. Во всех отраслях народного хозяйства надо добиваться максимального производительного результата при наименьших затратах труда.

Касаясь вопросов сельского хозяйства, тов. Гришин говорит, что в прошлом году можно было бы довести добчу угли до 3 миллионов тонн в год, что позволит освободиться от завоза угля во Фрунзе из дальних районов.

Киргизия в прошлом была одной из самых отсталых окраин. Ныне она — процветающая индустриально-хозяйственная социалистическая республика с развитой культурой, наукой, литературой и искусством. Промышленность Киргизии увеличила выпуск продукции по сравнению с деревенским периодом в 50 раз. В контрольных цифрах семилетнего плана капиталовложения в развитие народного хозяйства республики определяются 10,5 миллиарда рублей или равны капиталовложениям за четыре предшествующие пятилетки. В предстоящем семилетии промышленность Киргизии будет развиваться высокими темпами. Предусматривается увеличить производство валовой продукции в 2,2 раза. Огромное значение будет иметь строительство автосборочного завода, Уч-Курганской ГЭС и Фрунзенской теплоэлектротропицентра, камвольно-суконного и хлопчатобумажного комбинатов и ряда других крупных предприятий.

Наши страны находятся на невиданном подъеме и уже вступила в период развернутого строительства коммунизма, говорит в заключении тов. Гришин. Вместе с нами такой же невиданный подъем переживают и другие страны мира. В то же время явления, которые наблюдаются в странах капитала, служат доказательством обретенности капитализма. Как бы ни тужились реформисты и ревизионисты улучшить и приукрасть капитализм, они не смогут предотвратить его гибели, так же как никто не в силах задержать мощное наступление коммунизма.

Слово предоставляется тов. С. Д. Ингатьеву — первому секретарю Татарского обкома КПСС. Наша партия и советские люди, говорит он, имеют все основания гордиться результатами своей работы. Эти результаты стали возможными потому, что партия, руководствуясь учением марксизма-ленинизма, творчески развивала его, ведя непримиримую борьбу против ревизионизма, догматизма, консерватизма, против всех тех, кто сопротивляется проведению в жизнь ленинской генеральной линии партии. Величайшей заслугой Центрального Комитета перед партией и перед всем народом является разгром оторвавшейся от жизни и народа антипартийной группы фракционеров Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина, Шепилова.

Эта группа ожесточенно, с изумрудным коварством, вела борьбу против политического курса, единодушно принятого XX съездом нашей партии и советских людей всех народов нашей страны. Каждый народ, каждая республика видит свой долг в том, чтобы внести полноценный вклад в общегражданское дело — строительство коммунистического общества.

Годы, прошедшие после XX съезда КПСС, говорят в своем выступлении тов. И. Г. Избенюк — первым секретарем ЦК КПСС Эстонии, — это период нового торжества ленинской политики принципиальности отбросили прочь со своего пути группу заговорщиков, ставивших перед собой опасные для партии и народа задачи.

Тов. Гришин отмечает, что благородные задачи партии, ведущей против политического курса, единодушно принятого XX съездом нашей партии, были успешно выполнены. Это уверенность основы на исчерпывающих возможностях социалистического строя, окончательно победившего в нашей стране. Все народы Советского Союза знают, что социалистический строй, дружба и взаимопомощь братских народов обеспечивают им быстрое развитие экономики и культуры.

На конкретных примерах тов. Гришин показывает, насколько быстрее развивается Эстония в советском периоде по сравнению с годами господства буржуазии.

Несмотря на отрывом разрушения, причиненного войной, в 1958 году промышленное производство здесь впервые открытое в 1940 году. Продукция в республике по сравнению с 1940 годом увеличилась в 141 раз. Особенностью было то, что производительность труда в сельском хозяйстве, впервые выполнена в 1941 году.

Слово предоставляется тов. И. Г. Ингатьеву, в Татарии предстоит пробудить пять тысяч скважин, против двух тысяч, пробуренных за предыдущие восемь лет. Татарские буряки обещают это сделать без увеличения количества буровых бригад, в 3,3 раза. Существующие вновь открываемые месторождения обеспечивают не только выполнение, но и перевыполнение такого задания.

За семилетие, заявляет тов. Ингатьев, в Татарии предстоит пробурить пять тысяч скважин, против двух тысяч, пробуренных за предыдущие восемь лет. Татарские буряки обещают это сделать без увеличения количества буровых бригад, в 3,3 раза. Существующие вновь открываемые месторождения обеспечивают не только выполнение, но и перевыполнение такого задания.

Слово предоставляется тов. И. Г. Ингатьеву, в Татарии предстоит пробурить пять тысяч скважин, против двух тысяч, пробуренных за предыдущие восемь лет. Татарские буряки обещают это сделать без увеличения количества буровых бригад, в 3,3 раза. Существующие вновь открываемые месторождения обеспечивают не только выполнение, но и перевыполнение такого задания.

Семилетний план в республике было произведено 330 центнеров молока и 40,2 центнера мяса в убойной весе. Тов. Гришин сообщает, что после обсуждения труженниками сельского хозяйства и народными комбинатами предложение тов. Н. С. Хрущева об увеличении производства мяса, высказанное им на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Трудящиеся республики обязуются в течение 5 лет выполнить задание, записанное в контрольных цифрах, а к концу семилетки произвести не менее 81 центнера мяса на 100 гектаров земельных угодий в республике.

На вечернем заседании, так же как и утром, продолжаются выступления представителей братских зарубежных партий.

Первый секретарь Центрального Комитета Алжирской коммунистической партии тов. Ларби Бухали в своем выступлении заявил: Нет никаких сомнений, что замечательный план будет выполнен. Его осуществление будет означать не только повышение благосостояния советского народа, но и укрепление всего лагеря социализма — оплота мира и независимости всех народов.

Рассказав о героической борьбе алжирского народа против французских колонизаторов, тов. Б

ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ ХХI СЪЕЗДА КПСС

Коммунизм — цель нашей жизни

С большим и радостным волнением встречаем мы в бригаде каждого весточку о том, как идет в Москве ХХI съезд КПСС.

Волнение радость наши закономерны — ведь на съезде разрабатываются величественный план новых огромных преобразований в жизни Родины, прокладываются главные пути к коммунизму.

С первого дня своего существования Коммунистическая партия посыпала всю свою деятельность служению интересам народа. Поднятыми ею простые рабочие люди свергли ненавистное им царское самодержавие и создали первое в мире социалистическое государство. Партия превратила труд в дело славы, сделала его могучим неиссякаемым источником роста культурного и материального благосостояния трудающих.

Сейчас партия зовет к решительным боям за торжество своих идей — за коммунизм. Обсуждаемые съездом контрольные цифры развития народного хозяйства страны на ближайшее семилетие отражают думы всех советских людей. Мы приложим все свои силы, знания и опыт, чтобы успешно выполнить те задачи, какие встают перед нами в общенародном деле строительства коммунизма.

Выполняя указания партии, мы

всегда добивались успехов. Составивший три года назад ХХI съезд партии подчеркнул, что в развитии народного хозяйства большое значение имеет технический прогресс. Следуя этому указанию партии, мы и начали совершенствовать технологию угледобычи на своем участке. Угольные пластины у нас мощные, ир заходят они полог. Нам приходилось отрабатывать их так называемыми слоевыми системами. Труда и материалов затрачивали много, а угля добывали мало. В среднем на забойника в день добывалось по 15—20 тонн.

Инженеры шахты нашли, а мы, рядовые горняки, опробовали и внедрили новую технологию отработки своих пластов с помощью гибких перекрытий. В результате производительность нашего труда возросла более чем в три раза. Теперь на забой, из которого мы раньше в месяц с большим трудом брали по 3 тонны угля, дают до 750—800 тонн.

Резервов для дальнейшего подъема угледобычи у нас еще много. Мы из всех сил будем стараться, чтобы наше забой было одним из самых производительных не только на Прокопьевском руднике, но и во всем Кузбассе.

П. УСОВ,
забойщик шахты № 3-з-бис,
Город Социалистического Труда.

Преднаучертания партии претворим в жизнь

Кемеровские карбонатики с огромным интересом ждали дня открытия внеочередного ХХI съезда КПСС. И вот это радостное событие наступило: 27 января съезд начал свою работу.

Поделиться сокровенными думами о работе съезда, подвести итоги предсъездового соревнования пришли в свой красный уголок работники цеха преспоршков.

Первыми на митинге взял слово начальник цеха № 6-7 Д. М. Никифоров. Он сказал:

— Сегодня, товарищи, мы можем доложить нашей родной Коммунистической партии, что социалистические обязательства, которые были взяты в честь ХХI съезда КПСС, коллективом цеха выполнены досрочно; 26 января мы завершили местный план по производству преспоршков.

Д. М. Никифоров рассказал о передовиках предсъездового соревнования, о слаженном, самоутверженной работе коллектива смеси, которым руководят коммунист Вадим Алексеевич Феофилов, комсомолец Николай Михеевич Кривов.

27 января план по выпуску дневесной муки выполнил коллектив 7-го отделения. Здесь особенно отмечалась в работе смена, которую возглавляет мастер Григорий Иванович Баличкин.

Очтико потрудились в январе многие работники цеха № 6-7. В числе передовиков соревнования — вальцовщики Т. Г. Дюбов, А. И. Гри-

банов, А. Н. Мухин, порошечники А. Г. Босов, В. А. Сомов, Г. С. Мамченко, В. С. Путинцев и другие.

Выступивший на митинге вальцовщик А. И. Грибанов заявил:

— Принимая обязательства в честь ХХI съезда партии, мы обещали, что выполним их и слово свое сдержали.

Партия может положиться на советский народ: любые задачи наступившего семилетия, какими бы трудными они ни были, будут выполнены досрочно.

Вальцованным было выступление мастера Т. Баличкина. Он сказал:

— Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, которые утвердили ХХI съезд партии, отвечают кровным интересам всех советских людей.

Выполнение семилетнего плана — это дальнейший небывалый расцвет нашей любимой Родины. Мы неожиданно сильны для выполнения великих предначертаний партии.

На митинге выступили также молодой рабочий-замесник А. Овчинников, секретарь партбюро завода В. А. Крылов, директор завода А. А. Шмаков и другие.

В принятом постановлении коллегиум цеха заявлял о своем намерении трудиться еще лучше и в честь ХХI съезда КПСС выпускать ежедневно прессматериалы сверх задания.

Н. БОЧАРОВ,
секретарь заводской газеты
«Химик».

Бригада М. Чурсина (стройотделение № 5 треста «Бузнецкстрой»), работающая на участке «Новый Шерегеш», обвязалась трудинуться по коммунистически. Свое слово строители держат. В бригаде крепкая трудовая дисциплина, высокие производственные показатели. Многие ее члены отдали второй профессии. Например, каменщик В. Исаakov обучает свой специальности плотнику Г. Рига. Сам Исаakov ежедневно выполняет сменное задание на 135—140 процентов.

А. ГРИБОВ.

Слово держат

Бригада М. Чурсина (стройотделение № 5 треста «Бузнецкстрой»), работающая на участке «Новый Шерегеш», обвязалась трудинуться по коммунистически. Свое слово строители держат. В бригаде крепкая трудовая дисциплина, высокие производственные показатели. Многие ее члены отдали второй профессии. Например, каменщик В. Исаakov обучает свой специальности плотнику Г. Рига. Сам Исаakov ежедневно выполняет сменное задание на 135—140 процентов.

А. ГРИБОВ.

По полторы нормы

Бедровский разрез является одним из передовых угольных предприятий Кемеровского рудника. Успеху коллектива немало способствует высокопроизводительный труд рабочих механического и электромеханического цехов. В дни работы ХХI съезда КПСС передовики производства — слесари П. Трубкин, В. Нерев, В. Тоскин, Т. Любимцев и другие на ремонте горных машин и механизмов дают полторы нормы в смену.

Сейчас ремонтники внимательно следят за работой ХХI съезда партии. В знак горячего одобрения величественных перспектив семилетки они решили преподнести свой скромный трудовой подарок. Теперь ремонт электромоторов с перегоркой статоров и якорей будет производиться непосредственно на разрезе, чего раньше здесь не было. Это позволит экономить значительные средства и резко сократить простой машин, а следовательно, повысить производительность труда механизаторов.

Л. ЗЕЗУЛЬ,
профгруппа механического цеха Кедровского разреза.

Каждой семье — отдельную квартиру

Для работников Кемеровской ТЭЦ Михайлова, Бургенико, Голубева, Золотухи, Жирко и многих других дней открытия съезда партии стала двойным праздником: накануне они получили квартиры в новом 5-квартирном доме.

Строители Кемеровской ТЭЦ выполняют задачу, поставленную в доверие товарами Н. С. Хрущева: предоставить каждой семье благоустроенную отдельную квартиру. Начато строительство четырех 36-квартирных домов, рассчитанных на посменное расселение.

Строители ставят перед собой задачу: к концу 1959 года сдать два таких дома. Замечательно трудятся на стройке бригады каменщиков М. Иванчука и плотников В. Мартыненко. Они борются за звание бригад коммунистического труда.

Е. РОМАНОВ.

Слово держат

Бригада М. Чурсина (стройотделение № 5 треста «Бузнецкстрой»), работающая на участке «Новый Шерегеш», обвязалась трудинуться по коммунистически. Свое слово строители держат. В бригаде крепкая трудовая дисциплина, высокие производственные показатели. Многие ее члены отдали второй профессии. Например, каменщик В. Исаakov обучает свой специальности плотнику Г. Рига. Сам Исаakov ежедневно выполняет сменное задание на 135—140 процентов.

А. ГРИБОВ.

Слово держат

Бригада М. Чурсина (стройотделение № 5 треста «Бузнецкстрой»), работающая на участке «Новый Шерегеш», обвязалась трудинуться по коммунистически. Свое слово строители держат. В бригаде крепкая трудовая дисциплина, высокие производственные показатели. Многие ее члены отдали второй профессии. Например, каменщик В. Исаakov обучает свой специальности плотнику Г. Рига. Сам Исаakov ежедневно выполняет сменное задание на 135—140 процентов.

А. ГРИБОВ.

ТЫСЯЧИТОНН КАРТОФЕЛЯ

такое количество картофеля и овощей должны дать трудинущимся Кузбасса специализированные хозяйства области в 1959 году.

ТЫСЯЧА ТОНН ОВОЩЕЙ

Вести из совхозов

ТОПКИНСКИЙ. Подготовка к весне у нас идет полным ходом. Когда в совхозе узнали, что хозяйство специализируется на производстве овощей и картофеля, темпы работ возросли сразу в два — три раза. В прошлые годы под овощами у нас было занято всего 20 гектаров, сейчас будет 130, под картофелем было 130, в этом году отведи 300 гектаров.

На вывозке органических удобрений у нас заняты 4 трактора с санями, бульдозер и двадцать конных подвод. 130—150 тонн перевозки ежедневно, а всего уже вывезено 200 тонн.

Знакомясь с материалами ХХI съезда партии, труженики совхоза стремятся во всеоружии встретить начало весенних полевых работ.

А. Конюхов,
главный агроном совхоза.
Топкинский район.

«ЗАБОТНИК». Коллектив национального хозяйства настойчиво борется за повышение плодородия почвы. На поля уже выве-

зено более семи тысяч тонн перегноя, а всего мы внесем 20 тысяч тонн. Каждый день на этой работе заняты 60 конных подвод и четыре трактора с санями. На дни работы тракторы на перегною перегорают.

Коллектив хозяйства предстоит в этом году немало потрудиться: площади под посевами овощей и картофеля увеличиваются вдвое. Но мы уверены, что свое обязательство — 180 центнеров овощей и 150 центнеров картофеля с гектара — успешно выполним.

Н. Зимовец,
главный агроном совхоза.
Кемеровский район.

СВОДКА

о вывозке местных удобрений на поля в специализированных совхозах и подсобных хозяйствах области

(в первой колонке показан план вывозки местных удобрений в тоннах, во второй — выполнение плана

на 1 февраля 1959 года (по оперативным данным).

(В первом столбце показан план вывозки местных удобрений в тоннах, во втором — выполнение плана

на 1 февраля 1959 года (по оперативным данным).

СОВХОЗЫ МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Унгинский 18000 1800 Сидоровский 18000 25000

«Новостройка» 25000 11400 Бурлаковский 28000 9000

«Зайчик» 20000 5692

Мазуровский 24000 7093 Судженский 15000 3797

Топкинский 15000 3400

Имень Чкалова 22000 4635 Гурьевский 8000 10000

Безруковский 28000 2987 «Ясная Поляна» 14500 5700

Прокопьевский 8800 5100 «Сталинец» 6200 600

«Металлург» 16500 1200

«Сибиряк» 6800 2200 «Берензас» 10000 3500

«Партизан» 4800 1900

№ 5 6000 1300 «Бунгур» 11000 2400

Имень Куйбышева 7000 1400

«Сибиряк» 6300 600

«Сибиряк» 6300 3600

Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов

Ленинск-Кузнецкий район

Совхоз имени Чкалова — многоотраслевое и высокорентабельное хозяйство. За годы, прошедшие после ХХI съезда БПСС, выхол молока, мяса и других продуктов животноводства на сто гектаров сельхозугодий увеличился в полтора — два раза. Совхоз добился устойчивых урожаев.

В минувшем году, например, каждый гектар посева дал здесь более 136 пудов зерна. Совхоз засыпал в закрома Родины на 27 тысяч пудов хлеба больше, чем предусматривалось планом.

По-хозяйски готовятся здесь к первой весне начавшейся семилетки. Ремонт тракторов и посевного сельхозинвентаря завершен накануне открытия ХХI съезда партии.

Об этих достижениях говорили на собрании, посвященном выдвижению кандидата в депутаты областного Совета на 173-му избирательному округу. Бригадир личного гутта первой фермы Н. Н. Старченко сказал:

— Сами, товарищи, знаете, что Савва Иванович Олейников руководил совхозом не первый десяток лет. Он смело решает хозяйственные вопросы, которые способствуют увеличению продуктивности животноводства и земеделия. Савва Иванович заслужил наше доверие, и мы не ошибемся, если назовем его нашим кандидатом в депутаты областного Совета.

Собрание единодушно поддержало это предложение.

Беловский район

Назвали кандидатуры своих представителей в областной Совет рабочих и промышленных предприятий, труженики сельского хозяйства.

Многотысячное было предвыборное собрание горняков рудника Темиртау, где единодушно названа фамилия бригадира Петра Ефимовича Килимова. Товарищи по работе тепло отзываются о его трудовой деятельности. Постоянно он достигает высокой производительности труда, охотно передает свой опыт молодым рабочим. Петр Ефимович принимает

